國防部促美停止武裝台灣 向美提嚴正交涉

【大公報訊】據央視新聞報道:國防部新聞 發言人張曉剛17日表示,我們敦促美方立即停止 武裝台灣的惡劣行徑,正告民進黨當局,揮霍台 灣老百姓血汗錢買武器只是飲鴆止渴,「倚外謀 獨」「以武拒統」注定失敗。

對於有記者問「據報道,美國國務院批准總 價值約3.3億美元對台軍售,包括相關機型『非標 準航材零部件』和維修服務。請問發言人有何評 論?」張曉剛表示,美方向中國台灣地區出售武 器,嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公 報,粗暴干涉中國內政,損害中國主權和安全利 益,向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號。我 們對此強烈不滿、堅決反對,已向美方提出嚴正

張曉剛表示,需要強調的是,「以武助獨」 只會引火燒身,「以台制華」不會得逞。我們敦 促美方立即停止武裝台灣的惡劣行徑,避免衝擊 影響兩國兩軍關係發展。我們將採取一切必要措 施,堅定捍衛國家主權和領土完整。

向美軍購是對台民衆赤裸裸壓榨

另據大公報記者朱燁報道:北京聯合大學政 治學研究所所長、台灣研究院教授朱松嶺對《大 公報》表示,特朗普第二任期對台軍售是違反中 美共同政治基礎,對中國內政的粗暴干涉,也是 對台灣民眾福祉的明搶硬奪。

朱松嶺指出,首先,這是繼續將台灣財政變 成「軍火提款機」的表現。是對台灣民眾赤裸裸 的壓榨,是把台灣當作美國軍工複合體的提款 機。第二,美國對台高價銷售武器是「掠奪之 爪」。賴清德上台後為了「倚美謀獨」而走火入 魔般盲目跟進美國,把對美軍購當成是爭取「安 全感丨的唯一路徑。賴清德甘願以島內財政與民 生作賭注,這不是為民謀福,是徹頭徹尾的「賣 台政治」。第三,購買美國武器將全面擠壓島內 教育、醫療、社福與基礎建設預算,給島內民眾 帶來的負擔越來越重。當一筆龐大的軍費支出被 塞進政府預算中,勢必引發「排擠效應」。

「台灣GDP若有10%投入軍備,其他關鍵公

共服務勢必被大幅壓縮。首先受到衝擊的將是教 育經費。|他說,台灣本已面臨少子化、高教危 機與師資流失等問題,若再削減教育資源,等於 親手摧毀台灣未來的人才基礎。其次受到衝擊的 是醫療與社會福利體系。島內老齡化加劇,照護 體系已不堪重負,若再砍預算,勢必造成「看病 難、養老難 | 加劇,直接損害民眾基本生活保

朱松嶺強調,更嚴重的是,基礎建設領域將遭 遇「財政乾涸」。無論是公共交通、城鄉更新還是 防災工程,一旦資金流向軍費堆砌,美製武器的倉 庫塞滿了,島內基礎設施卻破敗不堪,極易引發民 怨沸騰。這才是真正的「社會戰爭 | 。

台逾30團體怒吼 拒當日本軍國主義犧牲

促高市撤回涉台謬論 絕不允「台獨」勾連日右翼勢力

台灣勞動黨、台灣社會共好論壇籌備會、兩岸和平發 展論壇等30餘個團隊17日聯合發表聲明,嚴正抗議日本 首相高市早苗涉台言論,強調台灣民衆拒絕成為日本軍國 主義的犧牲品。對於民進黨當局領導人賴清德稱「中國應 克制丨,中國國民黨主席鄭麗文批評賴言論是火上加油。 島内學者表示,絕不能讓「台獨」勢力與日本右翼勢力結 盟來破壞台海和平。



掃碼睇片

【大公報訊】綜合中通社及台媒報 道:日本首相高市早苗近日在國會公然 宣稱「台灣有事」可能構成日本行使所 謂「集體自衛權」的「存亡危機事 態」,暗示可能武力介入台海問題。島 內輿論對此表達憤慨,批評高市早苗言 論挑撥兩岸關係,將把台灣帶入危險境

高市須向台灣、琉球人民道歉

台灣30多個團體17日發聲明稱,近 日,高市早苗在國會中公開宣稱,台灣 問題可能構成日本「存亡危機事態」, 並暗示以武力介入台海。高市早苗藉 「台灣有事 | 推動戰略升級,不是為台 灣好,而是為日本右翼擴張軍武正當 化。高市以首相身份把台灣問題外溢成 日本「存亡」議題,等同以國家權力替 軍事行動正名,這是對中日現有協定與 戰後秩序的公然挑釁。這一明目張膽的 軍事語言,公然干涉中國內政,且以台 灣人民的安全與生命為賭注,嚴重危及 台海與區域和平、破壞亞洲戰後秩序。 對此提出最嚴正的抗議:台灣民眾拒當 日本軍國主義與軍事冒險的犧牲品。

在抗議聲明中,台灣30餘個團體提 出四大要求,包括:高市早苗必須立即 撤回涉台言論,並向台灣人民、琉球人 民與區域國家公開道歉;日本政府必須 停止任何以台海為名的軍事升級,停止 炒作「台灣有事」論;民進黨當局不得 默許、附和或配合日本的軍事企圖,必 須表態拒絕日本軍事介入,不得附和任 何將台灣推向戰爭的外力;民進黨當局 必須盡快在一中的法理基礎上恢復兩岸 對話,建立確保台灣人民生命安全的和 平框架。

抗議聲明還強調,台灣不是日本的 盾牌,不是美國的前哨;台灣需要的不 是戰火,而是和平;不是代理人戰爭, 而是兩岸共同的未來。

賴清德公然叫囂「克制」被轟

高市早苗發表涉台錯誤言論, 引發 中日關係緊張。台灣當局領導人賴清德 17日叫囂「中國應克制」。中國國民黨 主席鄭麗文表示,台灣需要能減少衝 突、穩定區域的「政府」,賴清德的回應無 疑是火上加油,對維繫和平毫無助益。

鄭麗文指出,近期大陸與日本之間 緊張情勢陡升,國際社會高度關切,經 過與美、日等多國代表交流,各方都期 待「台海要和平,不要戰爭」。在台海 與區域局勢敏感之際,賴清德更應保持 謹慎與克制,而不是以意識形態掛帥, 利用緊張局勢服務自身黨派利益。

台灣地區前領導人、國民黨前主席 馬英九近日也表示,日本領導人必須謹 言慎行,不歡迎日本政府有躁進的言 行,「讓台灣陷入險境,這絕對不是台 灣民眾所樂於見到的一。國民黨前主席 洪秀柱日前在臉書發文稱,「台灣早不 是日本殖民地|,日本在台殖民50年, 許多歷史傷痛尚未獲得真正道歉與賠 償,「如今卻還敢對台海問題指手畫 腳?這不是『關心』,這是赤裸裸的歷 史傲慢與政治干涉。|

台灣《聯合報》16日分析稱,大陸 接連發布對日旅遊警訊並宣布在黃海部 分海域進行實彈演訓,面對情勢升溫, 台灣當局應謹言慎行,避免站上風口浪

台灣《中國時報》16日稱,高市的 首相位子還沒坐熱,就先碰觸中日間最 敏感話題,「可以預見,在高市任首相 期間,中日關係難有進展,並牽動台海 乃至東北亞局勢 | 。中時新聞網的社論 稱,在東亞多事之秋,日本政治向右 轉,為東亞和平與安全投下變量。台灣 不應成為日本對華的「外交棋子」,賴 清德當局切莫一味以「抗中」思維支持 日本激進路線,將台灣推向險境。



台輿論:日本挑釁中國大陸是自尋死路

【大公報訊】據中新網報道:近 日,日本首相高市早苗有關「台灣有 事就是日本有事 | 的挑釁言論,引發 島內輿論高度關注。

台灣時事評論員蔡正元在島內政 論節目上表示,高市早苗發表「台灣 有事論 | , 難道是準備開戰了嗎?日 本有多大的本事?他氣憤地指出,日 本作為曾經的戰敗國,如今還敢如此 挑釁中國,「這不是『找死』嗎」

蔡正元還關注到,日前中國大陸 發布赴日旅行提醒後,多家航空公司 相繼發布通知,涉日航線客票可免費 退改。這可能只是前菜而已。他形 容,該措施是中國大陸用一大桶水, 直接把高市早苗的氣焰澆熄。

海外統促會譴責高市謬論

台灣前外事官員介文汲表示,日 本可能會因為高市早苗的錯誤言論, 付出極慘痛的代價。「因為日本在中 國大陸有很龐大的經濟利益。如果中 國大陸對日本商業機構或者日本公司 在中國大陸的營運,進行一種抵制, 可能日本會因為高市早苗的錯誤言 論,付出極為慘痛的代價,會逼着她 考慮要不要收回。 |

對於高市早苗的涉台謬論,中國 海外統促會組織密集發聲,表示對這 種粗暴干涉中國內政的行為予以嚴正 譴責。聲明指出,今年是中國人民抗 日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周 年,也是台灣光復80周年。日本曾對 台灣實行殖民統治,犯下罄竹難書的 罪行。今天日本首相高市早苗再提所 謂「存亡危機事態」究竟是何居心? 是否要重蹈軍國主義覆轍?是否要再 次與中國人民和亞洲人民為敵?是否 企圖顛覆戰後國際秩序?

沈伯洋播「獨」被揭拿「黑熊學院」教材給學生洗腦

【大公報訊】據台媒報道:民進 黨「立委 |沈伯洋近日陷入連串爭議, 曾仟中國國民黨副發言人的賴苡仟近 日踢爆,沈伯洋在台北大學教通識的 課綱與「台獨 | 分裂組織「黑熊學院 | 課綱一樣,並把台北大學的學生帶去 「黑熊學院」參訪,引發輿論嘩然。

台輿論認為,沈伯洋以參訪為理 由,將學生直接帶去「黑熊學院」的 展「黑熊」組織?直呼這「根本是恐 怖洗腦課程 | 。

沈伯洋目前除擔任台「立委」 外,同時還兼任台北大學「通識教育 中心上的教授,開授「民防意識與情 報蒐集」課程,不過,賴苡任14日在 社交平台臉書發文表示,日前接獲學 生家長投訴,該通識課程內容與「台

課程現場,令人懷疑其是否在校園發獨一人發組織「黑熊學院」課網如出 ---轍。

> 沈伯洋為「黑熊學院」創辦人, 「黑熊學院 | 在島內捲入多起爭議事 件,包括販售的避難包被外界詬病是 斂財等,已被大陸方面列為「台獨 | 頑固分子。日前大陸公安機關也對沈 伯洋立案偵查,引發島內輿論廣泛關

干涉台灣問題這筆賬 日本逃不掉



隔海觀瀾

日本首相高 市早苗最近在國

會發表「暗示 (日方)武力介入台海可能性|的錯誤 言論引發軒然大波。她叫囂「台灣有 事 | 可能構成日本的「存亡危機事態 | (存立危機事態),並暗示在日本現行 的「安全保障法制|下,日本或可判斷 行使集體自衛權。這番赤裸裸的挑釁言 論根本就是在挑戰中方的一個中國原 則。台灣問題純屬中國內政,是中國核 心利益的核心。台灣問題攸關中日關係 政治基礎,是不可逾越的紅線。如何解 決台灣問題是中國人自己的事,不容許 任何外部干涉。高市明知打「台灣牌」

行,中方當然要給高市[好好上一課]了。 中國外交部副部長孫衛東13日奉示 召見日本駐華大使、中國駐日本大使吳

會激怒中方,影響中日關係,卻仍一意孤

江浩奉示約見日本外務省官員,分別就 高市涉華錯誤言行提出嚴正交涉和強烈 抗議。 「奉示 | 這一表述在中日之間是 首次出現,意味着中國外交部副部長不 僅僅是以副部長的身份交涉,而是直接 代表更高層級表達立場,當中的警示意 味也更重。同日,外交部發言人林劍也 警告日方若膽敢武力介入台海局勢,將 構成侵略行為,中方必將迎頭痛擊!這 「迎頭痛擊 | 也是首次出現在中日外交 場合中。國防部發言人亦正告日方,若 膽敢鋌而走險必將碰得頭破血流。中方 措辭如此強烈,在國際外交場合相當罕

中方除了對高市荒唐言論口誅筆 伐,還有實質的反擊措施。鑒於今年以 來日本社會治安不靖,發生多起在日中 國公民遇襲事件,加之日本領導人近日 公然發表涉台露骨挑釁言論,嚴重惡化

中日人員交流氛圍,給在日的中國公民 人身和生命安全帶來重大風險,外交部 和中國駐日本使領館14日提醒中國公民 近期避免前往日本。16日文旅部也發文 提醒中國遊客近期避免前往日本旅遊, 教育部則發布留學預警,建議中國公民 謹慎規劃赴日留學安排。據統計,中國 遊客已經成為日本旅遊業最大的客源, 中國也是日本最大的留學生來源國,如 今中方接連發布兩項警告,預計將給日 本旅遊業和教育業帶來一定影響。此 外,中國海警1307艦艇編隊16日在我釣 魚島領海內巡航 。此前,中國海事局網 站發布航行警告,17日至19日黃海中部 將連續三日進行實彈射擊。

針對高市的挑釁言論,中國在外 交、經濟、教育、國防等領域打出反制 日方的「組合拳」,是要向國際社會傳 遞清晰的政治信息:中國對於任何勢力

干涉台灣問題是零容忍,若膽敢插手台 灣問題,必付出沉重代價,日本就是 「樣板 | ∘

近年隨着美國加大打「台灣牌」的 力度,日本作為美國在亞洲最重要的盟 友,在涉台問題上也越來越高調,曾聲 稱「今後有必要探討自衛隊能為支援台 灣的美軍提供何種協助|\「日美必須 一起防衛台灣 | 云云,但這些言論只是 出自日本內閣官員之口。這次高市是以 日本首相的身份首次公開暗示日方可能 武力介入台海局勢,其惡劣性和挑釁性 之嚴重前所未有。若中方不強硬以對、 不還以顏色,日方插手台灣問題的力度 恐將更甚,其他外部勢力也會隨之效 仿,後果將不堪設想。尤其今年是中國 抗日戰爭勝利暨台灣光復80周年,當年 中華民族因日本侵略的傷痛尚未平復, 日方不僅沒有深刻反思歷史罪責,在此 臂當車、不自量力。

敏感時刻甚至發表暗示武裝介入台灣問 題的言論,嚴重破壞中日關係政治基 礎,嚴重傷害中國人民感情,14億中國 人民對此絕不答應!

中國人民歷來愛好和平,但在事關 國家主權和領土完整等核心利益的大是 大非問題上,我們絕不會有任何妥協退 讓。今日之中國,早已告別積貧積弱、 任人宰割的過去,正以不可阻擋的步伐 邁向偉大復興。80年前,中國人民靠着 「小米加步槍」,就將日本侵略者趕出 國土;80年後的今天,中國實力蒸蒸日 上,尤其九三閱兵讓世界見證了中國的 經濟實力、科技實力、綜合國力和捍衛 和平的雄厚軍力。我們更加具備捍衛國 家主權和領土完整的堅定意志和強大能 力。日方一些人依然幻想重溫軍國主義 舊夢,妄圖搞「以台制華」,完全是螳

責任編輯:朱瑞宜